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«Κερδίζουμε τη μάχη, δεν υπάρχει άλλος δρόμος για μας» (Σαμαράς) 
Η πολιτική και κοινωνική σταθερότητα στην Ελλάδα είναι εξασφαλισμένη, δήλωσε ο πρωθυπουργός Αντώνης 

Σαμαράς, μιλώντας στο ελληνο-κινεζικό επιχειρηματικό φόρουμ στη Σανγκάη και κάλεσε τους Κινέζους 

επιχειρηματίες να επενδύσουν στη χώρα μας και να αυξήσουν τις επιχειρηματικές τους συναλλαγές με Έλληνες 

επιχειρηματίες.   «Όσοι επένδυαν στην αποτυχία της Ελλάδας απογοητεύτηκαν. Μαχόμαστε και κερδίζουμε την 

μάχη, δεν υπάρχει άλλη λύση για εμάς. Η Ελλάδα γράφει το δικό της success story, το grexit είναι νεκρό» 

επανέλαβε ο κ. Σαμαράς και πρόσθεσε: «η πολιτική και οικονομική σταθερότητα είναι εξασφαλισμένη, η 

κυβέρνηση των τριών κομμάτων είναι συμπαγής, τα τρία κόμματα απέδειξαν ότι μπορούν να συνεργαστούν». 

Συνεχίζοντας ο πρωθυπουργός, είπε ότι «οι θετικές εκθέσεις της ΕΕ για την ελληνική οικονομία πιστοποιούν ότι 

υπάρχει σταθερό έδαφος για ανάπτυξη της οικονομικής συνεργασίας των δύο χωρών. Το τραπεζικό σύστημα θα 

ανακεφαλαιοποιηθεί. Προχωρούμε τις δομικές αλλαγές και στις μεταρρυθμίσεις, ένας νέος νόμος περί 

επενδύσεων δημιουργεί one shop stop και ευνοεί την έναρξη νέων επιχειρήσεων και την επιχειρηματική 

δραστηριότητα».  Τόνισε ότι, στους Κινέζους που θα επενδύσουν πάνω από 250.000 ευρώ σε ακίνητα θα δίνεται 

βίζα πενταετούς παραμονής στη χώρα, χωρίς άλλες προϋποθέσεις. Η ελληνική οικονομία γίνεται εξωστρεφής και 

σχεδιάζουμε στρατηγική εξαγωγών. Παράλληλα είναι σε εξέλιξη πρόγραμμα 28 μεγάλων αποκρατικοποιήσεων. 

Αλλάζουμε την Ελλάδα και τη βάζουμε στον διεθνή χάρτη των ελκυστικών προορισμών για επενδύσεις. Ο κ. 

Σαμαράς αναφέρθηκε και στη θέση της Ελλάδας στην ΕΕ, που μπορεί να την καταστήσει πύλη για τη 

διοχέτευση των κινεζικών προϊόντων. «Ο κόσμος μας αλλάζει, η Κίνα εξάγει σε όλο τον κόσμο, η Ελλάδα είναι 

μέλος της ΕΕ. Η Ελλάδα μπορεί να γίνει η πύλη για την προώθηση των κινεζικών προιόντων στην Ευρώπη», 

υπογράμμισε και συμπλήρωσε ότι η ελληνική επιχειρηματικότητα αναπτύσσεται και στην Κίνα, φέροντας σαν 

παράδειγμα τα Folie-folie. Σημείωσε, ακόμα,  ότι μετά τη συνάντησή του με τον πρωθυπουργό της Κίνας 

αναπτύσσονται περισσότερα πεδία επιχειρηματικότητας.  Η Ελλάδα είναι η πρώτη ναυτιλιακή δύναμη στον 

κόσμο ενώ περισσότερα από 100 ελληνικά πλοία χτίζονται τώρα στα ναυπηγεία της Κίνας, επανέλαβε ο 

πρωθυπουργός, ενώ κάλεσε περισσότερους Κινέζους να επισκεφθούν τη χώρα μας, λέγοντας ότι η Ελλάδα είναι 

ελκυστικός προορισμός. Επίσης, αναφέρθηκε για άλλη μια φορά στα ελληνικά προϊόντα -τρόφιμα, ποτά κ.α.- τα 

οποία, όπως είπε, είναι συνώνυμα της ποιότητας και οι εισαγωγές μπορούν να συνεχιστούν και σε άλλα προιόντα 

πέρα από τα ακτινίδια.  Κλείνοντας ο κ. Σαμαράς ευχαρίστησε για την υποδοχή και τη φιλοξενία του, από τις 

κινεζικές αρχές. «Η Σανγκάη είναι από τις μεγαλύτερες πόλεις του κόσμου και μητρόπολη της οικονομικής 

ανάπτυξης της Κίνας. Με την επίσκεψή μου ήλθα κοντά στην κινέζικη κουλτούρα και πολιτισμό που θυμίζει τη 

συνεισφορά της χώρας στον παγκόσμιο πολιτισμό. Οι Έλληνες σεβόμαστε και νιώθουμε κοντά στον πολιτισμό 

της Κίνας. Σωκράτης και Κομφούκιος έζησαν περίπου την ίδια εποχή. Ο Κομφούκιος δίδαξε τον δρόμο της 

Σοφίας ο Σωκράτης της Αρετής. Εμείς να φτιάξουμε τον δικό μας δρόμο, της συνεργασίας. Η Ελλάδα και η 

Κίνα είναι έτοιμες να συνεργαστούν πιο στενά». Εξάλλου, «απόλυτα επιτυχημένο» θεωρεί η κυβέρνηση το ταξίδι 

του πρωθυπουργού στην Κίνα. Από το ταξίδι αυτό βγήκαν μόνο θετικά στοιχεία. Η Ελλάδα κοιτάζει το αύριο, οι 

προσπάθειες όλων είναι να γίνουν επενδύσεις για να δημιουργηθούν θέσεις εργασίας. Το όνειρό μας είναι ο 

Έλληνας νέος να μην αναγκαστεί να βγει από την Ελλάδα λόγω ανεργίας αλλά να βρει δουλειά στην χώρα του, 

ανέφερε κυβερνητική πηγή συμπυκνώνοντας το αποτέλεσμα της επίσκεψης.   
(Πηγή: ΑΜΕ – ΜΠΕ) 
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ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Έως τις 15 Ιουλίου η πώληση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και της Proton Bank  
Ως τις 15 Ιουλίου θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί η πώληση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και της νέας 

Proton Bank, σύμφωνα με το Μνημόνιο.  Όπως προκύπτει από το κείμενο του αναθεωρημένου Μνημονίου που 

δόθηκε σήμερα στη δημοσιότητα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, οι μη συστημικές τράπεζες που σήμερα 

ελέγχονται πλήρως από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, ήτοι το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο και η 

νέα Proton θα πρέπει να έχουν πωληθεί μέχρι την 15η Ιουλίου.   Όλες οι υπόλοιπες μη συστημικές τράπεζες, οι 

οποίες δεν θα μπορέσουν να καλύψουν τις κεφαλαιακές τους ανάγκες μέχρι την παραπάνω ημερομηνία, θα 

πρέπει με την συνεργασία ΤΧΣ και Τραπέζης της Ελλάδος να οδηγηθούν σε εκκαθάριση ή να απορροφηθούν 

από τις υπόλοιπες τέσσερις συστημικές τράπεζες (Εθνική, Alpha, Πειραιώς και Eurobank). 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Πρώτα οι ανασφάλιστες καταθέσεις για τη διάσωση των τραπεζών, λέει ο Μ. Μπαρνιέ  
"Σκοπός μας είναι να μην χρησιμοποιείται δημόσιο χρήμα για τη διάσωση των τραπεζών. Ωστόσο, κάποιες 

φορές θα είναι απαραίτητο να παρεμβαίνουν είτε οι εθνικές Αρχές είτε ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός 

Σταθερότητας (ΕΜΣ). Αυτό θα γίνεται όμως αφού έχουν συμμετάσχει στη διάσωση οι ανασφάλιστες 

καταθέσεις" τονίζει ο επίτροπος για την Εσωτερική Αγορά Μισέλ Μπαρνιέ σε συνέντευξή του στην Καθημερινή 

της Κυριακής.  "Μέχρι τον Μάιο του 2014, όλα τα βασικά νομοθετήματα για την τραπεζική ένωση θα έχουν 

ψηφιστεί", σημείωνει ο Γάλλος επίτροπος Μισέλ Μπαρνιέ και προσθέτει ότι μέσα στις επόμενες εβδομάδες θα 

καταθέσει την πρότασή του για το ενιαίο σύστημα εκκαθάρισης των τραπεζών και μέσα στο καλοκαίρι, όπως 

λέει, "ελπίζω να έχουμε συμφωνία επί των προτάσεων για το εναρμονισμένο σύστημα εγγύησης των 

καταθέσεων". Στην ερώτηση για το αν η Κύπρος αποτελεί μοντέλο για ανάλογες περιπτώσεις τραπεζικών 

κρίσεων στο μέλλον, απαντά: "Όλοι θα ξέρουν τους κανόνες από την αρχή. Κατι τέτοιο δεν ίσχυε στην 

περίπτωση της Κύπρου". Αναγνωρίζει, ότι η λύση που πάρθηκε για την Κύπρο "ηταν μια κακή απόφαση για τις 

ασφαλισμένες καταθέσεις (κάτω των 100 χιλιάδων) μέσα στα μαύρα μεσάνυχτα της κρίσης" και υπογραμμίζει 

ότι "κάτι τέτοιο δεν θα συμβεί ξανά. Καταθέτες, ομολογιούχοι και μέτοχοι έχουν το δικαίωμα να γνωρίζουν τους 

κανόνες του παιχνιδιού". Τέλος, επιβεβαιώνει ότι η πρόταση της Κομισιόν προβλέπει την απομείωση των 

ανασφάλιστων καταθέσεων (δηλ. άνω των 100 χιλιάδων ευρώ) σε περίπτωση τραπεζικής χρεοκοπίας, αλλά, 

όπως τονίζει, "μόνο σε έσχατη λύση, δηλαδή σχεδόν ποτέ δεν θα χρειαστεί κάτι τέτοιο". 
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Προοπτική σταδιακής επιστροφής της ελληνικής οικονομίας στην ανάπτυξη από το 2014 
Την προοπτική της ελληνικής οικονομίας να επιστρέψει σταδιακά στην ανάπτυξη από το 2014, αλλά και την 

πρόοδο της Ελλάδας στην εφαρμογή του δεύτερου προγράμματος οικονομικής προσαρμογής, επισημαίνει η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σε έκθεση που έδωσε σήμερα στη δημοσιότητα, σχετικά με τα αποτελέσματα της 

δεύτερης αξιολόγησης του ελληνικού Μνημονίου, η οποία πραγματοποιήθηκε από την Τρόικα το διάστημα 

μεταξύ 27 Φεβρουαρίου και 11 Απριλίου. Στην έκθεση των 247 σελίδων, η Επιτροπή τονίζει ότι τα δημόσια 

οικονομικά της χώρας βελτιώνονται σταθερά, η ανακεφαλαιοποίηση του τραπεζικού τομέα έχει προχωρήσει σε 

σημαντικό βαθμό και συνεχίζεται η υλοποίηση σημαντικών διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων. Σημειώνει, 

ωστόσο, ότι χρειάζονται περισσότερες προσπάθειες στον τομέα της δημόσιας διοίκησης και της φορολογίας. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

«Η Ευρώπη βγαίνει από το δόγμα της λιτότητας και η Γερμανία θα το κατανοήσει» 

(Μοσκοβισί) 
Την πεποίθησή του ότι "η Ευρώπη βγαίνει από το δόγμα της λιτότητας και η Γερμανία θα το κατανοήσει" 

εκφράζει σε σημερινή συνέντευξή του στην ιταλική εφημερίδα "Κοριέρε Ντέλα Σέρα", ο Γάλλος υπουργός 

οικονομικών Πιέρ Μοσκοβισί.  Ο Γάλλος υπουργός τονίζει ότι "υπάρχει μια άκρως σημαντική σύγκλιση 

απόψεων ανάμεσα στην Ιταλία και την Γαλλία, αλλά με την  πρωτοβουλία του, ο  πρόεδρος  Ολάντ δεν θέλει να 

εναντιωθεί στη Γερμανία". Ο κύριος στόχος, σύμφωνα με τον Μοσκοβισί, είναι "να επιτευχθεί μια συμφωνία 

ανάμεσα στις μεγάλες ευρωπαϊκές χώρες, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δημιουργείται  κάποιο διευθυντήριο". 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Η κυβέρνηση Λέτα αναστέλλει την πληρωμή του φόρου πρώτης κατοικίας 
Την αναστολή της πληρωμής της δόσης του Ιουνίου του φόρου πρώτης κατοικίας καθώς και την 

αναχρηματοδότηση του έκτατου ταμείου ανεργίας αποφάσισε το υπουργικό συμβούλιο υπό τον πρωθυπουργό 

Ενρίκο Λέτα, κατά τη σημερινή του συνεδρίαση.  «Οι αποφάσεις μας δίνουν τις πρώτες αναγκαίες απαντήσεις 

στις οικογένειες, στους εργαζόμενους και στις επιχειρήσεις», δήλωσε ο Ιταλός κεντροαριστερός πρωθυπουργός.  

Η μετάθεση της προθεσμίας για την καταβολή της πρώτης δόσης του φόρου για την πρώτη κατοικία, που έληγε 

στο τέλος του επόμενου μηνός,  εντάσσεται στο πλαίσιο του συνολικού ανακαθορισμού του συγκεκριμένου φόρου 

(που είναι γνωστός με το αρκτικόλεξο Imu). Η διαδικασία αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί ως τον Αύγουστο. 
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Κόντρα Σόιμπλε-Κομισιόν για την ανάπτυξη 
Ο Β. Σόιμπλε ζητά να εφαρμοσθούν ταχύτερα οι πολιτικές για την αντιμετώπιση της ανεργίας στους νέους και 

επιρρίπτει στην Κομισιόν απαράδεκτη καθυστέρηση στην υλοποίηση των προγραμμάτων.  Όπως σημειώνεται 

σε δημοσίευμα της DW, μιλώντας στο Europaforum του WDR στο Βερολίνο, ο γερμανός υπουργός Οικονομικών 

υπογράμμισε ότι τον εξοργίζει το γεγονός ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή καθυστερεί την διάθεση της βοήθειας προς 

την Ελλάδα και την Πορτογαλία για την αντιμετώπιση της ανεργίας στους νέους. Ο κ. Σόιμπλε θεωρεί την 

Κομισιόν «συνυπεύθυνη» για την εξέλιξη αυτή. Από τα βέλη του δεν ξέφυγε ούτε ο Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, τον 

οποίο επέκρινε για το γεγονός ότι απέρριψε την πρόταση του Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ για τον συνδυασμό των 

αρμοδιοτήτων της Κομισιόν. «Στο τέλος δεν γίνεται τίποτα επειδή ο ένας μπλοκάρει τον άλλον», είπε 

παραπέμποντας στις διαφορετικές αρμοδιότητες των επιτρόπων ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε. 

Δεν μπορούμε να οικοδομήσουμε έτσι την Ευρώπη 

«Έχουμε προγράμματα χορήγησης δανείων από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (EIB) προς την 

Πορτογαλία, τα οποία εδώ και έναν χρόνο δεν εγκρίνονται από την Γενική Διεύθυνση Ανταγωνιστικότητας», 

πρόσθεσε ο γερμανός υπουργός, εκφράζοντας την οργή του για το γεγονός ότι οι άνθρωποι στις χώρες της κρίσης 

είναι υποχρεωμένοι να περιμένουν χρόνια για τις ενισχύσεις. 

Αναφερόμενος στο πρόγραμμα των 6 δισ. ευρώ για την καταπολέμηση της ανεργίας στους νέους, ο Βόλφγκανγκ 

Σόιμπλε υποστήριξε ότι θα πρέπει να αξιοποιηθούν άμεσα οι εν λόγω πόροι για την επαγγελματική εξειδίκευση 

των νέων, για παράδειγμα στην Ισπανία. Και στο πεδίο αυτό θα πρέπει, όπως είπε, να δράσουν οι ευρωπαϊκοί 

θεσμοί. «Δεν μπορούμε να οικοδομήσουμε την Ευρώπη, λέγοντας σε μια ολόκληρη γενιά ότι θα πρέπει να 

περιμένει δέκα χρόνια. Θα πρέπει να βιαστούμε», τόνισε ο γερμανός υπουργός Οικονομικών. Και επειδή οι 

ευρωπαϊκοί θεσμοί δεν επιδεικνύουν τη δέουσα ταχύτητα, η Γερμανία θα δραστηριοποιηθεί σε διμερές επίπεδο, 

διευκρίνισε ο κ. Σόιμπλε, παραπέμποντας στα σχέδια του Βερολίνου να αναπτύξει στην Ισπανία το γερμανικό 

«δυαδικό σύστημα επαγγελματικής εκπαίδευσης» 

Κομισιόν: Ελιγμός Σόιμπλε για να ρίξει αλλού το φταίξιμο 

Οι δηλώσεις Σόιμπλε προκάλεσαν οργή στην Κομισιόν, η οποία απάντησε ανώνυμα μέσω του Reuters, 

υποστηρίζοντας ότι «πρόκειται για έναν φανερό ελιγμό του Σόιμπλε σε μια φάση όπου η Γερμανία δέχεται πυρά 

για την πολιτική της και προσπαθεί να κάνει την καλή, ρίχνοντας σε άλλους το φταίξιμο». Ο εκπρόσωπος της 

Κομισιόν υπενθύμισε την ανακατανομή 16 δις ευρώ από τα διαρθρωτικά ταμεία προκειμένου να απασχοληθούν 

εντός τεσσάρων μηνών νέοι που έχασαν τη δουλειά τους. «Δεν μπορεί να μας κατηγορήσει κανείς για τίποτε», 

ανέφερε χαρακτηριστικά το στέλεχος της Κομισιόν. Αντίθετα, η γερμανική κυβέρνηση δια τους εκπροσώπου 

τύπου προσπάθησε να υποβαθμίσει το θέμα. 

(Πηγή: DW) 
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